

# 欢乐中国年 地道大同味

## 第十一届春节文化庙会启幕

本报讯 (记者 崔莉英) 张灯结彩贺新春,热热闹闹过大年。1月27日(正月初六),第十一届春节文化庙会拉开帷幕,铿锵的锣鼓、热闹的情景剧演绎、韵味深长的戏曲表演等让整个古城沸腾起来,市民和游客沉浸其中,体验别具特色的大同年味。

本届春节文化庙会围绕“欢乐中国年 地道大同味”主题,突出大同特色,彰显大同文化底蕴,展示文化自信、文化自豪和坚定勇毅、敢于创新的城市品格,营造文明向上、欢乐祥和的节日氛围,庙会活动在鼓楼东街、关帝庙、府文庙、代王府广场、纯阳宫古戏台等处进行。

鼓楼东街和关帝庙、县楼街推出的古装演艺《千年微笑》《昭君出塞》,分别以华严寺合掌露齿菩萨和王昭君为艺术原型,打造新IP,为历史人物注入新活力。府文庙景点核心沉浸式演艺《金榜题名》,揭秘千古平城文运昌盛的历史渊源。在古城内梯次上演的行进式演艺《国潮乐舞》《古韵市集》重点突出互动性,《国潮乐舞》展现传统文化与现代元素碰撞的火花,《古韵市



純陽宮廣場演出的北路梆子《穆柯寨》 本报记者 于宏 摄



鼓樓東街演出的變臉

縣樓街情景演绎《國潮樂舞》

集》通过还原古城繁华市井生活,让游客沉浸式体验大同历史文化。

当日下午,纯阳宫戏台是北路梆子和耍孩儿两种保护传承中心表演的传统戏曲《穆柯寨》,或悠扬、或激昂、或温婉的唱腔,吸引了众多中老年戏迷。关帝庙是

曲艺表演,大同数来宝、评书专场演出博得阵阵欢笑声。代王府广场有群众文艺大展演,各个群众文艺团体表演的歌舞、器乐等,为节日增添了活力。

不少游客认为,行走在大同古城内,丰富多彩的文化活动,琳琅满目的文创

产品,别具特色的老字号风味小吃等,充分展现出大同深厚的历史文化和城市魅力,来大同过年特别过瘾,逛庙会让人感受到浓浓的年味。

据悉,文化庙会将持续到2月6日(正月十六)。

吉兔呈祥闹新春  
大同古城年味浓

### 央视同日五度报道 我市春节文化活动

本报讯 (记者 史涌涛) 卯兔迎新春,繁华共此时。2023“大同年 大不同”新春系列活动启幕后,喜庆祥和、红火热闹的新春氛围流溢在古城的每一个角落,年节盛宴演绎了传统文化的浪漫诗意,绚烂灯火辉映着大同古城的典雅风华。大同古城的新春气象备受瞩目,1月24日大年初三,央视五度报道古都大同癸卯新春的文化盛景。

当晚央视《新闻联播》的《欢庆祥和中国年》专题报道中,介绍了包括山西浑源在内的全国多地各色花灯装扮城市、流光溢彩年味浓浓的景象;《新闻联播》尾声时,以《春节里的中国》展现了神州大地喜庆祥和、共庆红红火火中国年的景象,镜头中着重展现了大同古城灯火辉煌、游人如潮、欢乐祥和的景象。

在央视新闻频道《新闻直播间》栏目中,《山西大同喜庆迎新春 热闹过大年 赏花灯品民俗 古城年味浓》报道了“大同年 大不同”新春系列活动,“赏花灯、尝美食、看表演、品民俗,春节期间,山西大同古城举办的各种文化活动让大家在浓浓的年味中欢度新春佳节”,报道用一分钟的时间介绍了大同古城内的各项文化活动及市民、游客充满赞叹喜悦的观感。

在央视新闻频道《共同关注》栏目中,《吉兔呈祥闹新春·山西大同 赏花灯品民俗 古城年味浓》报道了我市的新春文化活动,镜头记录了大同古城内灯火璀璨夺目、游人欢潮涌动的场景,接受采访的游客以赞赏的话语表达了惬意的观感。

在央视国际频道《中国新闻》栏目中,《喜庆迎新春 热闹过大年》向世界介绍了古都大同典雅文韵与新春文化交映生辉的盛景。

为全市人民祈福祝愿

### 大年初一古城敲响晨钟

家乡为亲朋送祝福活动,已是连续第三年举行,逐渐形成富有大同文化特色的新年俗。

初一清晨,不同职业、不同年龄的市民纷纷聚拢到钟楼前,互致新春问候。钟楼外围张挂着有美好寓意的春联和写有“平安、好运、吉祥、喜乐、智慧”等字样的祈福卷轴。

欢快的锣鼓表演后,身着传统服饰的司仪高声诵读祈福祝文:“愿河山无

恙,日月重光。兔来运转,经济繁昌。文旅蓬勃,物阜民康。风调雨顺,五谷兴旺。民安国泰,处处吉祥。千年古都,再创辉煌。”表达人们对家国、对城市、对生活的美好祝福。

随后,大家分批登上钟楼敲响大同晨钟,默默许下对新一年的美好愿望,并用力推动钟杵,随着浑厚的钟声响起,悠长的回声久久回响,撞元春之钟、祈云中之福的祝愿也在远传共鸣。

特殊新春礼物

### 140位市民 献血5万毫升

本报讯 (记者 丁亚琴) 春节假期,爱心市民争相捋袖献血,献上特殊的“新春礼物”。据统计,从正月初三至初六(1月24日至27日),共有140人献血5万毫升。

24日上午,尽管室外气温较低,但万达广场献血屋内暖意融融。前来献血的市民既有多次献血的爱心人士,也有第一次献血的“新人”,大家在工作人员的引导下填表、量血压、验血、献血。

“每年春节期间我都会献血,为了符合献血要求,这几天我特别注意饮食。”市民郭先生表示。多次献血的王女士特意带着20岁的儿子来献血,她说:“献血对自己身体有好处,更可以帮助别人,能在正月初三献血,特别有意义。”

据了解,为方便广大市民节日期间参与无偿献血,正月初三,全市街头各献血点全面恢复采血工作,市中心血站工作人员在华林新天地、永泰广场、万达广场等采血点坚守工作岗位。

### 鼓声雷动贺新春



展演现场 本报记者 韩堃 摄

本报讯 (记者 任翔宇) 1月27日,永泰门广场热闹非凡,喜迎2023春节锣鼓展演活动精彩上演,来自我市的多支锣鼓队尽展风采,为市民奉上一道节日文化大餐。

开场鼓表演《盛世鼓乐》由近500名乐手共奏,用隆隆的鼓声展现新时代云中儿女奋发有为的新风貌,敲出对新一年的信心与希望。齐家坡锣鼓艺术团表演的《云冈大锣鼓》、腾飞锣鼓艺术团表

演的《出征》、竹青锣鼓艺术团表演的《欢庆》、北岳锣鼓队表演的《华夏升平》、七里村锣鼓队表演的《激流勇进》……各有特色,激情飞扬。

鼓棒上下飞舞,鼓手腾挪跳跃,在锣钹的伴奏下,鼓声时如雨打芭蕉,时如春雷初绽。铿锵有力的锣鼓声传递着群众对癸卯兔年的祝福和对美好生活的期盼,人群中不时传出掌声、喝彩声,一派欢乐祥和的节日氛围。